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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik madár másik neve az aranymálinkó?

(A) fekete rigó 
(B) sárgarigó
(C) vörösbegy
(D) kék cinege

2. A családja bakból, sutából és gidából áll. Melyik állat ez?

(A) őz 
(B) szarvas  
(C) birka  
(D) szarvasmarha

3. Melyik állat mezőn élő emlős?

(A) fácán 
(B) ürge 
(C) mezei pocok  
(D) egerészölyv

4. Ha _______ lúdjának csontja fehér, sok hó lesz. Egészítsd ki a népi időjóslást!

(A) Katalin  
(B) Sándor  
(C) Mihály  
(D) Márton

5. Melyik irányt mutatja a Sarkcsillag?

(A) észak 
(B) dél  
(C) kelet  
(D) nyugat

6. Ha náthás vagy, melyik érzékelésed tompulhat?

(A) látás  
(B) tapintás  
(C) szaglás  
(D) ízlelés

7. Hány lába van együtt egy bölömbikának és egy kárókatonának?

(A) 8  
(B) 4  
(C) 6  
(D) 3

8. A szappan a vízben:

(A) párolog  
(B) olvad  
(C) lecsapódik  
(D) oldódik

9. A jég a víz ________ úszik.

(A) alján 
(B) felszínén  
(C) közepén 
(D) szélén

10. A hideg üveglapon a vízgőz:

(A) párolog  
(B) lecsapódik  
(C) felemelkedik  
(D) megfagy

11. Melyik ragadozó hal?

(A) ponty
(B) lesőharcsa 
(C) kárász 
(D) csuka

12.  _____tészta, _____tej, _____uborka    Állatok nevével egészítsd

ki az ételneveket!

(A) csiga  
(B) madár 
(C) macska 
(D) kígyó

13. Mi a neve a marhákat legeltető pásztornak??

(A) ludas  
(B) kanász  
(C) gulyás  
(D) csikós

14. Melyik éghető anyag?

(A) olaj
(B) vas 
(C) homok  
(D) papír

15. Melyik veszélyes hulladék?

(A) fogkefe  

(B) ásványvizes PET palack  

(C) étolaj  

(D) elem




16. Melyik a segélyhívó szám?

(A) 121  
(B) 222  
(C) 112  
(D) 111

17. Földünknek ettől a pontjától csak északi irányba lehet menni.

(A) Északi sark  
(B) Déli sark  
(C) Egyenlítő  
(D) déli félgömb

18. Melyik évszakhoz kapcsolódik a nádaratás?

(A) tavasz  
(B) nyár
(C) ősz  
(D) tél

19. Melyik zöldségféle savanyított változatának a legmagasabb a C-vitamin tartalma?

(A) káposzta  
(B) paprika 
(C) uborka
(D) paradicsom

20. Testét vörösesbarna szőr borítja, kotorékban él, főleg éjjel vadászik:

(A) farkas  
(B) vörös róka  
(C) menyét  
(D) mezei pocok

21. Melyik madár vonul az őszi égbolton V alakban?

(A) fecske  
(B) gólya  
(C) nyári lúd 
(D) sárgarigó

22. Közép-Európa legnagyobb pusztája.

(A) Kisalföld 
(B) Hortobágy 
(C) Mezőföld  
(D) Alföld

23. Az év madara 2021-ben.

(A) vándorsólyom
(B) gólyatöcs  
(C) cigánycsuk  
(D) denevér

24. Melyik ország szomszédos hazánkkal?

(A) Ausztria  
(B) Németország  
(C) Románia  
(D) Szlovákia

25. A talajra hullott szennyező anyag először a ________ jut.

(A) levegőbe 
(B) talajvízbe  
(C) kövekbe 
(D) vízbe

26. Melyik nem decemberi ünnep vagy jeles nap?

(A) Pünkösd

(B) Advent 

(C) Mikulás  

(D) Márton nap

27. Tavaszköszöntő, a telet elijesztő népszokás Mohácson és környékén:
(A) mártonjárás  

(B) busójárás

(C) balázsjárás  

(D) gergelyjárás

28. Hazánk legnagyobb tája

(A) Alföld

(B) Kisalföld

(C) Dunántúli-Középhegység
(D) Északi-Középhegység

29. Melyik állat neve?

(A) zeime pacspi

(B) eredi fnyőe

(C) eredi bafülesgoly 
(D) téri jeper

30. A Föld forgása miatt változnak a/az:

(A) napszakok  
(B) évszakok 
(C) hónapok  
(D) évek
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HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit! 
1. Melyik erdei emlősállat?

(A) szajkó 
(B) vörös mókus
(C) ürge
(D) vidra

2. A rovarok testtájainak száma.

(A) egy 
(B) kettő
(C) három 
(D) négy

3. A jég és a víz _________ azonos.

(A) hőmérséklete  
(B) anyaga 
(C) halmazállapota
(D) színe

4. Melyik gyümölcsből készül a mazsola?

(A) cseresznye  
(B) szilva 
(C) ribizli  
(D) szőlő

5. Milyen az a tárgy, amelyen a fény áthatol?

(A) átlátszó
(B) áttetsző 
(C) átlátszatlan  
(D) színtelen

6. Melyik színt láthatjuk a szivárványban?

(A) vörös  
(B) narancs  
(C) barna  
(D) rózsaszín

7. Hogy hívják a nappali pávaszem lárváját?

(A) pajor  
(B) hernyó  
(C) nyű  
(D) kukac

8. A Hortobágy látványos eseménye, amikor az őszi vonuláskor megérkezik a több tízezer …

(A) daru  
(B) nyári lúd 
(C) gólya  
(D) fecske

9. A jég a víz _________ úszik.

(A) alján 
(B) felszínén  
(C) közepén 
(D) szélén

10. Melyik nem budapesti nevezetesség?

(A) Országház  
(B) Zsolnay negyed 
(C) Cifrapalota  
(D) Lánchíd

11. Melyik ragadozó madár?

(A) fácán
(B) egerészölyv 
(C) túzok 
(D) karvaly

12.  _____száj, _____tej, _____berkenye    Állatok nevével egészítsd ki a növényneveket!

(A) kutya  
(B) madár 
(C) macska 
(D) oroszlán

13. Vízkereszt, ha úgy fordul, az eresz megcsordul. Mikor van Vízkereszt?

(A) január 30.  
(B) március 15.  
(C) január 6. 
(D) január 1.

14. Második leghosszabb folyónk.

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Dráva
(D) Maros

15. Melyik dunántúli város?

(A) Kaposvár  

(B) Siófok  

(C) Debrecen 

(D) Nyíregyháza




16. A Dunántúl legmagasabb pontja

(A) Kékestető 
(B) Naszály 
(C) Írott-kő 
(D) Dobogókő

17. Melyik valamelyik nemzeti parkunk címerállata?

(A) havasi cincér  
(B) denevér  
(C) túzok  
(D) daru

18. Melyik évszakhoz kapcsolódik a nádaratás?

(A) tavasz  
(B) nyár
(C) ősz  
(D) tél

19. Csonthéjas termése van, belőle készül a marcipán.

(A) dió 
(B) mogyoró 
(C) mandula
(D) szilva

20. Az év emlőse 2021-ben:

(A) hiúz  
(B) cigánycsuk  
(C) vidra  
(D) hermelin

21. Keletről nyugat felé haladva tedd sorrendbe a tavakat! 
     1. Velencei-tó  2. Tisza-tó  3. Balaton  4. Fertő tó

(A) 1,2,3,4,  
(B) 2,1, 3, 4  
(C) 1,2, 4, 3 
(D) 2, 1, 4, 3

22. Melyik madár nevének előtagja lehet a búbos?

(A) banka 
(B) vöcsök
(C) héja
(D) sas

23. Melyik állathoz tartoznak ezek a testrészek: pata, kunkori farok, túrókarima
(A) ló
(B) házi sertés 
(C) juh  
(D) kecske

24. Melyik ország nem szomszédos hazánkkal?

(A) Ausztria  
(B) Szlovákia  
(C) Csehország  
(D) Ukrajna

25. Mi kerülhet a komposztba?

(A) ételmaradék 
(B) krumplihéj  
(C) olaj 
(D) almacsutka

26. Melyik nem veszélyes hulladék??

(A) kartonpapír

(B) fáradt olaj 

(C) elem 

(D) gyógyszer

27. Melyik védett állat látható az 50 forintos érmén?

(A) kerecsensólyom  
(B) daru

(C) foltos szalamandra 
(D) vidra

28. Melyik nagytájunk része a Mezőföld?

(A) Dunántúli-Középhegység
(B) Kisalföld

(C) Alföld

(D) Északi-Középhegység

29. Melyik növény neve az alábbiak közül?

(A) kké negcie

(B) eredi fnyőe

(C) eredi bafülesgoly 
(D) rövös karó

30. Kinek a névnapján hajtották be régen a pásztorok az állatokat a faluba?

(A) Mihály  
(B) Péter-Pál 
(C) András  
(D) Katalin
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minek a nemzetközi éve lesz 2021 az ENSZ határozata alapján?

(A) talaj

(B) zöldségek és gyümölcsök

(C) biogazdálkodás

(D) víztakarékosság

2. Válaszd ki a virágos növények létfenntartó szervét a felsorolásból!

(A) levél
(B) termés
(C) szár
(D) virág

3. Melyik szerv feladata a növény rögzítése és a táplálék felvétele?

(A) szár
(B) virág
(C) levél
(D) gyökérzet

4. Karikázd be a női ivarlevél részének betűjelét!

(A) bibe
(B) porzószál
(C) bibeszál
(D) magház

5. Melyik zöldségnek van bogyótermése? 

(A) fokhagymának
(B) burgonyának
(C) paradicsomnak
(D) paprikának

6. A bogarakra jellemző a ……szárny és …… pár ízelt láb. Tedd igazzá!

(A) kitnpikkelyes
(B) három
(C) négy
(D) fedő-

7. Miben hasonlítanak a földigiliszták és a csigák?

(A) petéket raknak
(B) lehet házuk
(C) bőrizomtömlő
(D) szemük van

8. Válaszd ki azt a fejlődési szakaszt, amiben a káposztalepke végleges szervezete kialakul!

(A) pete
(B) pajor
(C) hernyó
(D) báb

9. Fejtsd meg az anagrammákat! Karikázd be a kártevő betűjelét!

(A) lomalaym
(B) rácagobakti
(C) nyogobabárgur
(D) ímanoli

10. Miben tér el a szilvamoly és a káposztalepke?
(A) kártevő
(B) színezet
(C) repülés ideje
(D) egyedfejlődés

11. Ki a zöldséges- és gyümölcsöskertek hívatlan látogatója?

(A) házatlan csiga
(B) földigiliszta
(C) énekesmadár
(D) levéltetű

12. Mivel csalogathatjuk kertünkbe az énekesmadarakat?

(A) vetésforgóval
(B) itatóval
(C) etetéssel
(D) odúkkal

13. Mi kerülhet a komposztba? Karikázd be a megfelelő anyag betűjelét!

(A) teafilter
(B) tojáshéj
(C) ételmaradék
(D) faforgács

14. Melyik növénynek van kártevőket riasztó hatása?

(A) körömvirág
(B) vöröshagyma
(C) bársonyvirág
(D) fokhagyma

15. Válaszd ki az almafajtát jelölő nevet a felsorolásból!

(A) Kálmán
(B) Idared
(C) Jonatán
(D) Besztercei



16. Válaszd ki a cseppfolyós halmazállapotú anyagot!

(A) földgáz
(B) turmix
(C) benzin
(D) cukor

17. Folyékony anyag szilárddá válik. Melyik folyamatot jelenti a mondat?

(A) lecsapódás
(B) fagyás
(C) olvadás
(D) párolgás

18. A levegőben található anyagok közül melyik táplálja az égést?

(A) nitrogén
(B) vízgőz
(C) oxigén
(D) szén-dioxid

19. Hasonlítsd össze az étolajat és az ecetet! Miben különböznek?

(A) szag
(B) halmazállapot
(C) oldódás vízben
(D) szín

20. Melyik folyamat történhet melegítés hatására?

(A) olvadás
(B) lecsapódás
(C) fagyás
(D) párolgás

21. Karikázd be annak a tárgynak a betűjelét, amelyiket vonzza a mágnes!

(A) parafadugó
(B) gemkapocs
(C) radír
(D) gombostű

22. Melyik nem alkotórésze a talajnak?

(A) talajnedvesség
(B) talajszemcse
(C) földigiliszta
(D) humusz

23. Karikázd be a hosszúság mértékegységét jelölő betűt!

(A) kilométer
(B) mázsa
(C) milliméter
(D) deciliter

24. Hogyan nevezhetjük más szóval a légnemű anyagokat?

(A) cseppfolyós
(B) gáz
(C) folyékony
(D) szilárd

25. Karikázd be az éghető anyag betűjelét!

(A) kavics
(B) üveg
(C) papír
(D) fa

26. Milyen halmazállapot-változás zajlik, amikor a fagylalt folyóssá válik?

(A) olvadás
(B) párolgás
(C) lecsapódás
(D) fagyás

27. A víz fagyáskor ………., olvadáskor pedig ………. .   Tedd igazzá a mondatot!
(A) összehúzódik-kiterjed
(B) kiterjed-összehúzódik

(C) megszilárdul-folyékony lesz
(D) folyékony lesz-megszilárdul

28. Válaszd ki az összetétele alapján a keverék anyagot!

(A) desztillált víz
(B) csapvíz
(C) limonádé
(D) tengervíz

29. Hány Celsius-fokot jelent a szobahőmérséklet?

(A) 15-20°C
(B) 20-25 °C
(C) 25-30°C
(D) 10-15°C

30. Karikázd be az igaz állítás betűjelét!
(A) Tűz esetén a 105-ös telefonszámot kell hívni!

(B) Ha egy légnemű anyag lehűl, akkor nyomása növekszik.

(C) A levegő egyik fontos tulajdonsága a légnyomás.

(D) Az égő olajat tilos vízzel oltani, mert a tűz továbbterjedhet.
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minek a nemzetközi éve lesz 2021 az ENSZ határozata alapján?

(A) talaj

(B) zöldségek és gyümölcsök

(C) biogazdálkodás

(D) víztakarékosság

2. A Föld kicsinyített mása a(z) … Fejezd be a mondatot!

(A) földgömb
(B) univerzum
(C) térkép
(D) déli félgömb

3. Hányadik nagybolygó a Föld a Naptól számítva?

(A) negyedik
(B) harmadik
(C) második
(D) első

4. A sarkpontoktól egyenlő távolságra lévő pontokat összekötő vonal a(z)…

(A) Baktérítő
(B) Ráktérítő
(C) Egyenlítő
(D) Déli-sarkkör

5. Válaszd ki azt a kontinenst, amelyiken áthalad az Egyenlítő!

(A) Antarktisz
(B) Európa
(C) Amerika
(D) Afrika

6. Melyik nevezetes szélességi kör található a déli féltekén?

(A) Ráktérítő
(B) Déli-sarkkör
(C) Északi-sarkkör
(D) Baktérítő

7. Tedd igazzá a mondatot! A röghegységek …….. során keletkeztek, egyes részek kiemelkedtek, ezek a ………….

(A) gyűrődés
(B) rögök
(C) vetődés
(D) redők

8. Karikázd be azt a betűjelzést, amelyik a vulkán részét jelöli!

(A) kráter
(B) árok
(C) kürtő
(D) medence

9. Milyen tengerszint feletti magasság jellemzi a gyűrthegységeket?

(A) 1500 m <
(B) 500 – 1500 m
(C) 0 – 200 m
(D) 200 – 500 m

10. Szárazföldi üledékes, sárgás színű, puha, porszerű kőzet a(z) …

(A) agyag
(B) homok
(C) lösz
(D) mészkő

11. Milyen kőzetanyagú hegységekben alakulnak ki a karsztformák?

(A) bazalt
(B) mészkő
(C) andezit
(D) bazalttufa

12. Fehéres színű kőzet, amelyben állati maradványok is előfordulhatnak:

(A) mészkő
(B) lösz
(C) andezittufa
(D) bazalt

13. Hányszor érik merőlegesen a Nap sugarai a Baktérítőt egy év során?

(A) négyszer
(B) háromszor
(C) kétszer
(D) egyszer 

14. Hol érik legnagyobb szögben a napsugarak a felszínt III. 21-én?

(A) Északi-sarkon
(B) Ráktérítőnél
(C) Egyenlítőnél
(D) Baktérítőnél

15. Melyik éghajlati övezetre jellemző az egész évben magas hőmérséklet?

(A) déli hideg
(B) déli mérsékelt
(C) északi hideg
(D) forró



16. Miért versengenek az erdők szintjeinek növényei?

(A) csapadékért
(B) vízért
(C) tápanyagért
(D) fényért

17. Melyik növény kedveli a hűvös, nedves területeket Magyarországon?

(A) vadrózsa
(B) bükk
(C) kocsányos tölgy
(D) kökény

18. Melyik élőlény szaporodik spórával?

(A) erdei pajzsika
(B) légyölő galóca
(C) szőrmoha
(D) hóvirág

19. Milyen szín látható a nagy fakopáncson és az erdei pintyen is?

(A) piros
(B) kék
(C) fehér
(D) fekete

20. A koca metszőfoga agyarrá fejlődik. Hány hiba van az állításban?

(A) egy
(B) kettő
(C) helyes az állítás
(D) három

21. Páros ujjú patás állat, a bikák fejét agancs díszíti. Melyik állatra illik a leírás?

(A) vaddisznó
(B) vörösróka
(C) őz
(D) gímszarvas

22. Keresd meg a helyes párosítást!

(A) hernyó – házi légy
(B) nyű – kis rókalepke

(C) pajor – szarvasbogár
(D) teljes átalakulás – cserebogár

23. Kati és Peti egy erdőben sétálva látott két sutát, egy szarvasbogarat, három fakopáncsot és két keresztespókot. Hány állati lábat láttak összesen?

(A) harminckettőt
(B) harminchatot
(C) negyvenet
(D) harmincat

24. Állítsd helyes sorrendbe! 1. termőtest  2. gombafonal  3. spóra

(A) 1. 2. 3.
(B) 3. 2. 1.
(C) 3. 1. 2.
(D) 2. 3. 1.

25. Milyen felületű a rágófoga a rovart, makkot és csigát fogyasztó állatnak?

(A) gumós
(B) hegyes
(C) redős
(D) tarajos

26. Milyen kapcsolat alakul ki a Kőszegi-hegység rovarevő madarai között? 

(A) élősködés
(B) asztalközösség
(C) együttélés
(D) versengés

27. Válaszd ki a táplálékláncban betöltött szerep szerinti helyes párt!

(A) fakopáncs – elsődleges fogyasztó
(B) erdei fülesbagoly – csúcsragadozó

(C) őz – elsődleges fogyasztó
(D) kocsányos tölgy – termelő

28. Mikortól kell gondoskodni a madáretető folyamatos feltöltéséről?

(A) első havazástól
(B) szeptembertől
(C) első fagytól
(D) decembertől

29. Mivel etethetjük a kertünkbe látogató madarakat?

(A) olajos magvakkal

(B) kenyérmorzsával

(C) állati zsiradékkal

(D) almával

30. Mivel csalogathatjuk kertünkbe az énekesmadarakat az etetésen kívül?

(A) itatóval
(B) vetésforgóval
(C) fészekanyaggal
(D) odúkkal
MEGOLDÁSOK 2021/1.

3. osztály: 1B, 2A, 3BC, 4D, 5A, 6C, 7B, 8D, 9B, 10B, 11BD, 12ABD, 13C, 14AD, 15CD, 16C, 17B, 18D, 19A, 20B, 21C, 22B, 23C, 24ACD, 25B, 26AD, 27B, 28A, 29C, 30A

4. osztály: 1B, 2C, 3B, 4D, 5A, 6AB, 7B, 8A, 9B, 10BC, 11BD, 12ABD, 13C, 14B, 15AB, 16C, 17ACD, 18D, 19C, 20D, 21B, 22AB, 23B, 24C, 25BD, 26A, 27A, 28C, 29B, 30A 

5. évfolyam: 1B, 2A, 3D, 4AC, 5BCD, 6BD, 7AC, 8D, 9ACD, 10BC, 11AD, 12BCD, 13ABD, 14BCD, 15BC, 16BC, 17B, 18C, 19ACD, 20AD, 21BD, 22C, 23AC, 24B, 25CD, 26A, 27BC, 28BCD, 29B, 30ACD

6. évfolyam: 1B, 2A, 3B, 4C, 5CD, 6BD, 7BC, 8AC, 9A, 10C, 11B, 12A, 13D, 14C, 15D, 16D, 17B, 18ABC, 19CD, 20B, 21D, 22CD, 23B, 24B, 25A, 26D, 27BCD, 28C, 29ACD, 30ACD
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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Az időjárással foglalkozó tudomány neve:

(A) biológia 
(B) meteorológia
(C) fizika
(D) informatika

2. Melyik eleme az időjárásnak?

(A) szél  
(B) levegő 
(C) csapadék  
(D) hőmérséklet

3. Bársonyos bundájú, föld alatt élő rovarevő emlős:

(A) csöghör  
(B) egrü 
(C) kondva  
(D) rozb

4. Melyik állat kártevő?

(A) földigiliszta  
(B) katicabogár  
(C) burgonyabogár  
(D) cserebogár

5. Melyik állat egyedeit nevezik így:   kan, ártány, koca, süldő
(A) sertés 
(B) juh  
(C) szarvasmarha  
(D) kecske

6. Gryllus Vilmos írt dalt a ragyogókék szalakótáról. Miféle állat ez?

(A) hüllő  
(B) emlős  
(C) rovar 
(D) madár

7. Melyik madár költöző?

(A) füstifecske 
(B) szarka 
(C) fekete rigó  
(D) sárgarigó

8. Melyik hónapban vannak a fagyosszentek?

(A) január  
(B) február 
(C) április  
(D) május

9. A folyékony anyag szilárddá válik. Mi ez a folyamat?

(A) párolgás
(B) olvadás  
(C) fagyás
(D) lecsapódás

10. Melyik kifejezés nem egy halmazállapot elnevezése?

(A) szilárd 
(B) jég
(C) légnemű  
(D) folyékony

11. Melyik zöldségnek nem a termését fogyasztjuk?

(A) burgonya
(B) paprika 
(C) zöldbab 
(D) paradicsom

12.  Bundája régen a királyok palástját díszítette. 2021-ben az év emlőse.
(A) menyét  
(B) hermelin 
(C) nyest 
(D) coboly

13. Melyik nem veszélyes hulladék?

(A) gyógyszer  
(B) mobiltelefon  
(C) kartondoboz  
(D) újságpapír

14. Hol van hazánk legmagasabb pontja?

(A) Mátra
(B) Mecsek 
(C) Bükk  
(D) Börzsöny

15. Melyik hazánk nyugati szomszédja?

(A) Szlovákia 

(B) Ukrajna  

(C) Ausztria 

(D) Románia




16. Melyik téli csapadék?

(A) zúzmara  
(B) köd 
(C) harmat 
(D) eső

17. A kipusztult, veszélyeztetett és védett növényekről olvashatunk ebben a könyvben:

(A) Kék könyv  
(B) Zöld könyv  
(C) Vörös könyv  
(D) Fekete könyv

18. Társíts foglalkozást az állatnevekhez!   ______ fecske,  ______ sas
(A) vadász  
(B) molnár
(C) halász  
(D) juhász

19. Melyik nem háziállat?

(A) házikacsa  
(B) házi veréb 
(C) házityúk
(D) házisertés

20. Mikor van a Madarak és fák napja?

(A) IV. 22.  
(B) X. 04.  
(C) V. 10.  
(D) X.01.

21. Melyik növény nevéhez kapcsolható a  tavaszi  szó?

(A) tulipán 
(B) szegfű 
(C) rózsa
(D) hérics

22. Hol található a híres Kilenclyukú híd?

(A) Kisalföld 
(B) Hortobágy 
(C) Nagykunság  
(D) Zalai dombság

23. Melyik természetes fényforrás?

(A) Nap
(B) Hold  
(C) gyertya  
(D) zseblámpa

24. Fény és hő kíséretében megy végbe:

(A) olvadás  
(B) fagyás  
(C) égés  
(D) oldódás

25. Hol ered a Duna?

(A) Magyarország 
(B) Ausztria 
(C) Szlovákia
(D) Németország

26. Melyik nem növényi szerv?

(A) levél
(B) kacs
(C) törzs  
(D) agancs

27. Egészítsd ki állat- és növénynévvel a közmondást! 
Éhes ________   ________ álmodik.
(A) sertés, makkal 

(B) disznó, makkal 

(C) ló, zabbal 

(D) disznó, zabbal

28. Melyik folyó partján fekszik Esztergom?

(A) Tisza  
(B) Rába 
(C) Duna
(D) Dráva

29. Válaszd ki a helyesen írt állatnevet!

(A) gatyás ölyv

(B) gatyás varjú

(C) dolmányos ölyv 

(D) dolmányos varjú

30. Melyik növény védett?

(A) hóvirág  
(B) nagy csalán 
(C) réti perje  
(D) tyúkhúr
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Időjárással foglalkozó tudós: 

(A) biológus 
(B) meteorológus
(C) fizikus
(D) geológus

2. Ennek a folyamatnak az ellentéte a párolgás.

(A) olvadás 
(B) fagyás
(C) lecsapódás 
(D) négy

3. Mi a feltétele a zúzmara keletkezésének?

(A) hideg  
(B) párás levegő 
(C) száraz levegő  
(D) meleg

4. Melyik növénynek fogyasztjuk a termését?

(A) cseresznye  
(B) zöldbab 
(C) burgonya 
(D) szőlő

5. Hogy híjuk a juh hímjét?

(A) kan
(B) bika 
(C) kos  
(D) bak

6. Melyik állatfajnál van királynő?

(A) légy  
(B) méh  
(C) szúnyog  
(D) hangya

7. Hogy hívják a cserebogár lárváját?

(A) pajor  
(B) hernyó  
(C) nyű  
(D) kukac

8. Mire használja a macska a bajuszszálait?

(A) szaglásra  
(B) tapintásra 
(C) dísznek  
(D) hallásra

9. Melyik folyó dunántúli?

(A) Zala 
(B) Tisza  
(C) Bodrog 
(D) Rába

10. Melyik bolygónk népies neve az Esthajnalcsillag?

(A) Merkur  
(B) Föld
(C) Vénusz  
(D) Mars

11. Melyik folyó partján fekszik Esztergom?

(A) Duna
(B) Tisza 
(C) Dráva 
(D) Sió

12.  _____bagoly, _____szem   Állatok nevével egészítsd ki a madárneveket!

(A) kutya  
(B) macska 
(C) farkas 
(D) ökör

13. Így is nevezik a szarvasmarha egyedeit:

(A) bika  
(B) koca
(C) kos 
(D) borjú

14. A Balaton vizét tápláló folyó.

(A) Duna
(B) Zala
(C) Sió-csatorna
(D) Kapos

15. Melyik régi mértékegységünkkel mérünk tömeget?

(A) arasz  
(B) rőf 
(C) lat 
(D) akó




16. Békák, teknősök, siklók számára készült mesterséges élőhely:

(A) kalitka 
(B) akvárium 
(C) ketrec 
(D) terrárium

17. Mi a szmog?

(A) savas eső  
(B) füstköd  
(C) köd  
(D) téli eső

18. Az év madara 2021-ben:

(A) kék vércse  
(B) fülesbagoly
(C) hermelin 
(D) cigánycsuk

19. Melyik növény védett?

(A) hóvirág
(B) csalán 
(C) réti perje
(D) tyúkhúr

20. Szervezetünk első védelmi vonala:

(A) orr  
(B) haj  
(C) bőr  
(D) szem

21. Lila virágú illatos növény. Szárítva molyok ellen véd.

(A) menta  
(B) kakukkfű  
(C) zsálya 
(D) levendula

22. Melyik táj fekszik a Tiszántúlon?

(A) Kisalföld 
(B) Mezőföld
(C) Hortobágy
(D) Balaton-felvidék

23. A népi időjóslás szerint, ha vörös az ég alja __________ lesz.

(A) hideg
(B) meleg 
(C) szél  
(D) hó

24. A hógolyó a kezedben:

(A) megfagy  
(B) oldódik  
(C) olvad  
(D) párolog

25. Melyik ragadozó emlős?

(A) kusmó 
(B) karó 
(C) gére 
(D) csevér

26. Mi a helyes elnevezésük?   

Kiskunsági ________,  Hortobágyi_________,  Bükki _________

(A) védett terület

(B) nemzeti park 

(C) természetvédelmi terület 
(D) park

27. Teljes átalakulással fejlődnek:

(A) rovarok 
(B) madarak
(C) hüllők 
(D) emlősök

28. Melyik újrahasznosítható hulladék?

(A) PET palack
(B) újságpapír
(C) elem
(D) csokipapír

29. Állandó madarunk. Csőre kúp alakú, magokat eszik, nem jó repülő.

(A) kék cinege
(B) házi veréb
(C) vetési varjú 
(D) fekete rigó

30. Milyen mozgást végez a ló?

(A) üget  
(B) vágtat 
(C) lépked 
(D) poroszkál
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik folyamat játszódhat le hűtés hatására?

(A) olvadás
(B) lecsapódás
(C) párolgás
(D) fagyás

2. Karikázd be a térfogat mértékegységét jelölő betűt!

(A) deciliter
(B) köbméter
(C) milliliter
(D) kilométer

3. Hogyan nevezhetjük más szóval a folyékony anyagokat? 

(A) cseppfolyós
(B) gáz
(C) szilárd
(D) légnemű

4. Milyen halmazállapot-változás zajlik, amikor felszárad a vizes padló?

(A) párolgás
(B) olvadás
(C) lecsapódás
(D) fagyás

5. Hasonlítsd össze a konyhasót és a keményítőt! Miben különböznek?

(A) halmazállapot
(B) szín
(C) oldódás vízben
(D) szag

6. Milyen matematikai művelettel számolhatod ki az évi középhőmérsékletet?

(A) kivonás
(B) szorzás
(C) összeadás
(D) osztás

7. A mennyiségeket a … és a … szorzataként adjuk meg. Tedd igazzá!

(A) mérőeszköz – mértékegység
(B) mérőszám – mérőeszköz

(C) mérőszám – mértékegység
(D) mérőszám – mennyiség

8. Válaszd ki a felsorolásból a természetes anyagot! Karikázd be a betűjelét!

(A) gyapjú
(B) papír
(C) tőkehús
(D) felvágott

9. Mikor mérjük egy nap során a legalacsonyabb hőmérsékletet?

(A) napnyugtakor
(B) napkeltekor
(C) este
(D) éjfélkor

10. Egy nyári napon a legalacsonyabb hőmérsékletet, 11 °C-ot napkeltekor mérték, a legmelegebbet 28 °C-ot pedig 14 órakor. Mennyi volt a hőingadozás?
(A) 17 Celsius-fok
(B) 14 Celsius-fok
(C) 39 Celsius-fok 
(D) 18 Celsius-fok

11. Hány nap telik el egy naptári év alatt, ha az nem szökőév?

(A) 366
(B) 365
(C) 364
(D) 367

12. Melyik nagybolygó szomszédja a Jupiternek?

(A) Föld
(B) Neptunusz
(C) Szaturnusz
(D) Mars

13. Mennyi idő alatt fordul meg a Föld a képzeletbeli tengelye körül?

(A) egy év alatt
(B) egy nap alatt
(C) 24 óra alatt
(D) 365 nap alatt

14. Melyik nagybetű alakjára emlékeztet a növekvő Hold alakja?

(A)  D betű
(B) G betű
(C) U betű
(D) C betű

15. karikárzd be a szökőnapot jelölő betűjelet?

(A) február 24.
(B) február 1.
(C) január 1.
(D) február 29.



16. Melyik fát választotta az év fájának az Országos Erdészeti Egyesület?

(A) tatár juhart

(B) fehér nyárt


(C) lisztes berekenyét
(D) kecskefüzet

17. Válaszd ki az év fájára igaz párosítást!

(A) levelének fonákja – molyhos
(B) termése – csonthéjas

(C) termése – sárga színű
(D) virága – krémfehér színű

18. Hol találkozhatunk az év fájával?

(A) Kelet-Európa
(B) Kőszegi-hg.
(C) Északi-khg.
(D) Alföld

19. Milyen élőlénycsoport táplálkozik az év fájáról egy év során?

(A) rovarok
(B) denevérek
(C) kisemlősök
(D) madarak

20. Karikázd be az évfájának környezeti igényeit!

(A) árnyék
(B) napos fekvés
(C) lápos talaj
(D) meszes talaj

21. Milyen részekből áll a termés?

(A) magból
(B) sziromlevélből
(C) termésfalból
(D) ivarlevélből

22. Válaszd ki a módosult szárat jelölő elnevezést!

(A) karógyökér
(B) gumó
(C) torzsa
(D) tönk

23. Melyik zöldség fogyasztásával jutunk sok C-vitaminhoz?

(A) paprika
(B) petrezselyem
(C) paradicsom
(D) sárgarépa

24. Testük csónak alakú, ujjaik között úszóhártya feszül, lemezes csőrük van. 

(A) házi tyúkok
(B) házi kacsák
(C) házi ludak
(D) tőkés récék

25. Karikázd be a közeli rokonságba tartozó állatok betűjelét

(A) szarvasmarha
(B) házi sertés
(C) juh
(D) kecske

26. A ló … patás, … fogazatú, nagy testű növényevő állat. Tedd igazzá!

(A) párossujjú – teljes
(B) páratlanujjú – teljes

(C) párosujjú – hiányos
(D) páratlanujjú – hiányos

27. Melyik emlősállatra jellemző az összetett gyomor és a kérődzés?

(A) szarvasmarha
(B) ló
(C) házi sertés
(D) kecske

28. Hol költhetnek a széncinegék?

(A) fák odvában

(B) eresz alatt


(C) mesterséges odúban
(D) ágvillába rakott fészekben

29. Válaszd ki a hím állatot jelölő elnevezést!

(A) tehén
(B) mén
(C) gácsér
(D) kandúr

30. Melyik madár fiókáit nem etetik a szülők a kikelés után?
(A) házi veréb
(B) házi tyúk
(C) házi kacsa
(D) füstifecske
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A felsoroltak közül melyik tartozik a Naprendszerbe?

(A) Göncölszekér
(B) Esthajnalcsillag
(C) Tejút
(D) Sarkcsillag

2. Bolygó körül keringő kisebb égitest. Melyik égitest meghatározása?

(A) csillag
(B) üstökös
(C) hold
(D) Nap

3. Válaszd ki a felsorolásból a csillagok jellemző tulajdonságát!

(A) gáz halmazállapotúak
(B) szilárd felszínűek

(C) saját fényük van

(D) hőt sugároznak

4. Hány fokot fordul a Föld a képzeletbeli tengelye körül egy óra alatt?

(A) 15 fokot
(B) 20 fokot
(C) 25 fokot
(D) 30 fokot

5. Milyen jelenség kísérheti a kőzetlemezek ütközését?

(A) vulkánkitörés
(B) földrengés
(C) gyűrődés
(D) vetődés

6. Milyen forma jellemző a vetődéssel keletkezett hegységekre?

(A) hosszanti völgy
(B) medence
(C) lépcsős felszín
(D) kiemelt rög

7. Csoportosítsd a felsorolt képződményeket! Melyik építő munka eredménye?

(A) sziget
(B) löszfelhalmozás
(C) zátony
(D) folyóvölgy

8. A vulkáni kőzetek közé üledékes is keveredett. Keresd meg a felsorolásban!

(A) andezittufa
(B) bazalttufa
(C) lösz
(D) mészkő

9. A(z) …… nagy keménységű szemcsékből áll, ezért csiszolásra is használják.

(A) lösz
(B) agyag
(C) bazalt
(D) homok

10. Válaszd ki a felsorolásból a legértékesebb fűtőanyagot!
(A) tőzeg
(B) lignit
(C) feketekőszén
(D) barnakőszén

11. Mészkőhegységek fennsíkjainak tölcsérszerű bemélyedése a(z) …

(A) dolina
(B) víznyelő
(C) ördögszántás
(D) cseppkő

12. Melyik a Föld legnagyobb területű kontinense?

(A) Ázsia
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Európa

13. Karikázd be azt a jellemzőt, amelyik a szélességi körökre illik!

(A) nem egyforma hosszúságúak
(B) egymással párhuzamosak

(C) metszik egymást
(D) egyenlő hosszúságúak

14. Mikor kezdődik a nyár a déli féltekén?

(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) XII. 22-én
(D) IX. 23-án

15. Melyik éghajlati övezet található a Baktérítő és a Déli sarkkör között?

(A) trópusi
(B) déli hideg
(C) északi hideg
(D) déli mérsékelt



16. Milyen kapcsolat alakulhat ki a nagy fakopáncs és a széncinege között?

(A) asztalközösség
(B) táplálkozási
(C) élősködés
(D) versengés

17. Suta, bak, gida. Melyik erdei emlős családtagjaira ismersz rá?

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) vörösróka
(D) gímszarvas

18. Válaszd ki a nagy szarvasbogár és a gyapjaslepke közös tulajdonságát!

(A) fedőszárny
(B) fej, tor, potroh
(C) petéket rak
(D) 3 pár láb

19. Keresd meg az összeillő párokat!

(A) gyapjaslepke – hernyó
(B) szarvasbogár – fejtor

(C) vöröshangya – csáprágó
(D) keresztespók – háló

20. Hány nyugalmi időszak alakul ki a száraz réteken?

(A) egy sem
(B) kettő
(C) egy
(D) három

21. Válaszd ki az olasz sáska egyedfejlődési szakaszait és állítsd helyes sorrendbe! 1. pete, 2. báb, 3. kifejlett egyed, 4. lárva.
(A) 1. 4. 3.
(B) 4. 2. 1. 3.
(C) 1. 4. 2. 3.
(D) 1. 3. 4.

22. Rétek jellemző védett fűféléje. Fejtsd meg az anagrammákat!

(A) emize sázlay
(B) ivorso fészkű
(C) gonla epjer
(D) hájlavanyár

23. Melyik állat lehet elsődleges fogyasztó a táplálékláncban?

(A) őz
(B) fácán
(C) vörösróka
(D) vaddisznó

24. Melyik állat utódai jönnek fejletten a világra?

(A) egerészölyv
(B) ürge
(C) mezei nyúl
(D) fácán

25. A mezei nyúl nagy fülkagylójának szerepe kettős. Melyek ezek?

(A) jó hallás
(B) rejtőzködés
(C) hőleadás
(D) menekülés

26. Melyik fát választotta az év fájának az Országos Erdészeti Egyesület?

(A) tatár juhart

(B) fehér nyárt


(C) lisztes berekenyét
(D) kecskefüzet

27. Válaszd ki az év fájára igaz párosítást!

(A) levelének fonákja – molyhos
(B) termése – csonthéjas

(C) termése – sárga színű
(D) virága – krémfehér színű

28. Hol találkozhatunk az év fájával?

(A) Kelet-Európa
(B) Kőszegi-hg.
(C) Északi-khg.
(D) Alföld

29. Milyen élőlénycsoport táplálkozik az év fájáról egy év során?

(A) rovarok
(B) denevérek
(C) kisemlősök
(D) madarak

30. Karikázd be az évfájának környezeti igényeit!

(A) árnyék
(B) napos fekvés
(C) lápos talaj
(D) meszes talaj
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1. A baromfiudvar lakója. Őse a tőkés réce.
(A) házilúd 
(B) házikacsa
(C) házityúk
(D) házi pulyka
2. Melyik a virág része?
(A) csészelevél 
(B) kacs 
(C) kocsány  
(D) szár
3. Napi egy ………… az orvost távol tartja.
(A) rancsna
(B) tekör
(C) iód
(D) amla
4. A burgonya neve másképp.
(A) tengeri
(B) málé
(C) kolompér
(D) pityóka
5. Melyik növény származik Amerikából?
(A) paradicsom
(B) alma  
(C) sárgarépa  
(D) búza
6. 2021-ben az év egyik állata a kacsafarkú szender lett. Miféle állat?
(A) hüllő  
(B) emlős
(C) rovar 
(D) madár
7. Szökőévben hány napos az év?
(A) 363 
(B) 364 
(C) 365  
(D) 366
8. A közepénél felfüggesztett mágnes ebbe az irányba áll be.
(A) É–D 
(B) É–K 
(C) D–K 
(D) D–Ny
9. Egy folyadékban egy másik anyag szétoszlik.
(A) keveredés
(B) olvadás  
(C) fagyás
(D) oldódás
10. Vízben oldódik:
(A) homok
(B) olaj
(C) só 
(D) cukor
11. Melyik állat kicsinyét nevezik csikónak?
(A) szarvasmarha
(B) szamár 
(C) kecske
(D) ló
12.  Megújuló energiaforrás.
(A) földhő
(B) kőolaj 
(C) földgáz 
(D) fekete szén
13. Melyik gyűjtőhelyre tennéd a dinnyehéjat?
(A) kék szelektív gyűjtő
(B) komposzt

(C) veszélyes hulladékgyűjtő
(D) szürke szelektív gyűjtő
14. Melyik égitesten járt már ember?
(A) Vénusz

(B) Nincs ilyen égitest 
(C) Hold 

(D) Mars
15. Mikor szokás libahúsból készült ételt enni?
(A) Márton napja 
(B) András napja
(C) Luca napja
(D) Mihály napja

16. A gabonaőrlés mestere
(A) takács
(B) molnár 
(C) kovács 
(D) varga
17. A Tihanyi-félsziget híres gyógynövénye.
(A) menta
(B) zsálya
(C) levendula
(D) kakukkfű
18. Állatnevek hiányoznak a szólásokból. Vak ……. is talál szemet. Kerülgeti, mint …….. a forró kását.
(A) kutya
(B) macska
(C) tyúk  
(D) kacsa
19. Vízinövény, fontos szerepe van a víz szennyeződésének kiszűrésében. Tetőt készítenek belőle.
(A) nád
(B) gyékény 
(C) sás  
(D) káka
20. Melyik országgal nincs közös határa hazánknak?
(A) Szlovákia  
(B) Szlovénia
(C) Ausztria
(D) Csehország
21. Melyik zöldségféle?
(A) boruka 
(B) tamen
(C) pere
(D) posztaká
22. Berg Judit Lengemesék c. könyvének szereplője Lile. Miféle élőlény a valóságban?
(A) víziemlős 
(B) vízimadár 
(C) vízinövény  
(D) hal
23. Hazánkban élő víziemlős
(A) vidra
(B) daru  
(C) hód  
(D) menyét
24. Melyik pénzérménken szerepel a nagy kócsag?
(A) 10 forintos
(B) 5 forintos
(C) 50 forintos
(D) 100 forintos
25. Hány lába van együtt az év emlősének, az év madarának és az év kétéltűjének?
(A) 6
(B) 8 
 (C) 10
(D) 9
26. Melyik újrahasznosítható hulladék?
(A) elem
(B) gumiabroncs
(C) újságpapír 
(D) gyógyszer 
27. Lábbal hajtott, kézi fonáshoz használt eszköz.
(A) rokka 
(B) tiló
(C) mángorló 
(D) guzsaly
28. Melyik folyó partján fekszik Szeged?
(A) Bodrog
(B) Rába
(C) Duna  
(D) Tisza
29. Melyik védett rovar?
(A) lótücsök

(B) májusi cserebogár

(C) nagy szarvasbogár 
(D) burgonyabogár
30. Lekaszált és kiszárított fűféle.
(A) komposzt
(B) széna 
(C) szalma  
(D) gyom
TITOK – 2020/2021

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

1. Fontos szántóföldi haszonnövény, magjából olajat készítenek.
(A) lucerna
(B) repce
(C) réti here
(D) búza
2. Sötétek az éjszakák, a Hold korongjából csak egy nagyon keskeny rész látható.
(A) újhold 
(B) első negyed
(C) holdtölte 
(D) utolsó negyed
3. Egy folyadékban egy másik anyag szétoszlik.
(A) olvadás
(B) oldódás 
(C) lecsapódás  
(D) keveredés
4. Melyik növénynek fogyasztjuk a levelét?
(A) spenót  
(B) zöldbab 
(C) fejes saláta  
(D) paradicsom
5. 2021-ben az év fája egy vadgyümölcsfaj lett.
(A) fekete berkenye
(B) tatár juhar 
(C) lucfenyő 
(D) lisztes berkenye
6. Így is nevezik a kukoricát.
(A) pityóka 
(B) törökbúza  
(C) kolompér  
(D) tengeri
7. Melyik nem földrész?
(A) Európa 
(B) Új-Zéland  
(C) Afrika  
(D) Ausztrália
8. Melyik országgal határos a Nyugat-magyarországi peremvidék?
(A) Ausztria  
(B) Szlovákia 
(C) Ukrajna  
(D) Szerbia
9. Dél-Dunántúl legnagyobb városa. Híres nevezetessége a Zsolnay-negyed.
(A) Szeged 
(B) Szekszárd  
(C) Kecskemét 
(D) Pécs
10. Melyik hegység része a Dunántúli-középhegységnek?
(A) Vértes  
(B) Bakony
(C) Bükk  
(D) Mecsek
11. Az Északi-középhegység folyóinak vizét gyűjti össze.
(A) Duna
(B) Körös
(C) Dráva 
(D) Tisza
12.  _____lencse, _____orr   Állatok nevével egészítsd ki a növényneveket!

(A) gyík 
(B) béka 
(C) gólya
(D) tyúk
13. A gabonafélék cséplés után visszamaradt szára.
(A) széna
(B) szalma  
(C) gyom 
(D) komposzt
14. Melyik nem újrahasznosítható hulladék?
(A) gumiabroncs
(B) elem
(C) PETpalack
(D) újságpapír
15. Melyik gyűjtőhelyre tennéd a kiégett villanyégőt?
(A) kék szelektív gyűjtő 
(B) komposzt

(C) fehér szelektív gyűjtő 
(D) veszélyes hulladék gyűjtő



16. Melyik kifejezés kapcsolható a 2021. év kétéltűjéhez?
(A) védett 
(B) ikra  
(C) ebihal 
(D) pete
17. Melyik pénzérménken szerepel a kerecsensólyom?
(A) 5 forintos
(B) 10 forintos
(C) 20 forintos
(D) 50 forintos
18. Repülésre képtelen rovar. Színe fekete, csápjai hosszúak, jellegzetes hangja a ciripelés.
(A) hőscincér  

(B) mezei tücsök

(C) cserebogár 

(D) zöld lombszöcske
19. Luca napján ültetik a magját.
(A) zabú
(B) rápa
(C) zsor
(D) zsri
20. Hazánkban élő víziemlős.
(A) mocsári teknős
(B) hód
(C) vidra
(D) menyét
21. Csongrád megye megyeszékhelye. Őrölt paprikája hungarikum.
(A) Csongrád     
(B) Makó  
(C) Szeged
(D) Debrecen
22. A Kisalföld jelentős városa, a négy folyó városának is nevezik.
(A) Győr 
(B) Sopron 
(C) Veszprém
(D) Zalaegerszeg
23. A népi időjóslás szerint, ha ezen a napon esik, 40 napig esni fog.
(A) Sándor napja
(B) Lőrinc napja
(C) Medárd napja  (D) Szervác napja
24. Fűszer- és gyógynövény. Használják köhögés esetén, a fogkrémeknek is anyaga.
(A) zsálya
(B) menta
(C) levendula
(D) rozmaring
25. Mezőn élő emlősállat.
(A) nüs
(B) geür 
(C) nyétme
(D) cánfá
26. Berg Judit Lengemesék c. könyvének szereplője Sulyomkirály. Miféle élőlény a valóságban a sulyom?
(A) vízi növény
(B) vízi emlős    (C) vízi madár 
(D) hal
27. Mi alapján határozzuk meg az év hosszát?
(A) A Föld forgási ideje
(B) A Föld keringési ideje

(C) A Hold keringési ideje
(D) A Hold forgási ideje
28. Melyik állat hímjét nevezik kakasnak?
(A) tyúk 
(B) pulyka
(C) kacsa
(D) liba
29. Lassú folyású vizeink, tavaink lakója. Növényevő, ikrával szaporodik
(A) levelibéka
(B) harcsa
(C) ponty 
(D) pisztráng
30. Hány lába van együtt 1 foltos szalamandrának, 1 őszapónak és 1 borznak?
(A) 4 
(B) 6 
(C) 8
(D) 10
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1. Válaszd ki azt a feltételt, ami a gyors és a lassú égéshez is szükséges!

(A) oxigén

(B) éghető anyag
(C) gyulladási hőmérséklet
(D) nitrogén

2. Tűz esetén az égés melyik feltételét kell megszűntetni?

(A) mindegyiket
(B) egyiket sem
(C) az egyiket
(D) bármelyiket

3. Milyen folyamatra ismersz az állítás alapján? Szilárd halmazállapotú anyag folyékony lesz.

(A) lecsapódás
(B) párolgás
(C) olvadás
(D) fagyás

4. Milyen színnel jelöli a térkép azt a területet, ahol ez a szám látható: 3015?

(A) sötétbarna
(B) sárga
(C) sötétkék
(D) zöld

5. Melyik felszínformának lehet része a fennsík?

(A) síkság
(B) középhegység
(C) magashegység
(D) dombság

6. Válaszd ki a magassága szerint tovább csoportosítható felszínformát!

(A) hegység
(B) domb
(C) síkság
(D) dombság

7. Milyen mértékegységben mérhetünk távolságot a vonalas mértékkel?

(A) centiméter
(B) kilométer
(C) méter
(D) deciméter
8. Mit láthatsz a közigazgatási térképen?

(A) szintvonalakat
(B) településeket
(C) vasútvonalakat
(D) folyókat

9. A felkelő Nappal szemben állsz. Melyik égtáj van a bal kezed felől?

(A) észak
(B) kelet
(C) dél
(D) nyugat

10. Karikázd be azt a betűjelet, ami mellékvilágtájat jelöl!

(A) észak
(B) északnyugat
(C) kelet
(D) északkelet

11. A talajközeli levegőből hideg tárgyakra kicsapódó szilárd csapadék a(z) …

(A) dér
(B) ónos eső
(C) zúzmara
(D) harmat

12. Karikázd be a szilárd halmazállapotú csapadékfajta betűjelét!

(A) ónos eső
(B) jégeső
(C) zúzmara
(D) dér

13. Melyik mértékegységben lehet mérni a csapadék mennyiségét?

(A) km/h
(B) mm
(C) °C
(D) cm

14. Milyen irányú Magyarországon az uralkodó szél?

(A) északi
(B) északkeleti
(C) északnyugati
(D) nyugati

15. Melyik éghajlati elemhez kötődik a Medárd napi megfigyelés?

(A) csapadék
(B) napsugárzás
(C) hőmérséklet
(D) szél




16. Melyik madarat választották az év madarának 2021-ben?

(A) sordélyt
(B) kis őrgébicset
(C) cigánycsukot
(D) zöldikét

17. Milyen elnevezése ismert még az év madarának?

(A) csalánsuttogó

(B) csaláncsattogtató

(C) csaláncsúcs

(D) kórócsúcs

18. Hol nem találkozhatsz az év madarával?

(A) zárt erdők
(B) gazos árokpart
(C) bokros rétek
(D) agrártáj

19. Milyen színt láthatsz az év madarának hím példányán?

(A) kéket
(B) feketét
(C) rozsdavöröset
(D) fehéret

20. Hol költ és táplálkozik az év madara?

(A) talajon
(B) cserjéken
(C) lombkoronában
(D) sziklákon

21. Mi szerepelhet az év madarának étlapján?

(A) pókok
(B) sáskák
(C) csigák
(D) hangyák

22. Hány tojásból áll általában az év madarának a fészekalja?

(A) 1 – 3
(B) 2 – 5
(C) 4 – 7
(D) 6 – 9

23. Mi veszélyezteti az év madarának állományát?

(A) szélsőséges időjárás
(B) nagyüzemi mezőgazdaság

(C) élőhelyének tavaszi, nyári égetése
(D) befogás és vadászat

24. Karikázd be a hím ivarlevél részét jelölő betűt!

(A) portok
(B) porzószál
(C) magház
(D) bibeszál

25. Melyik zöldség érkezett az amerikai kontinensről?

(A) fejes káposzta
(B) paradicsom
(C) burgonya
(D) paprika

26. A ….… hímjének fejét taraj és szakállka díszíti, csüdjén sarkantyút visel.

(A) házi tyúk
(B) házi kacsa
(C) házi lúd
(D) házi veréb

27. Válaszd ki a házi sertés és a szarvasmarha közös jellemzőjét!

(A) teljes fogazat
(B) párosujjú patás
(C) növényevő
(D) tülkös szarv

28. Melyik állatnak nem visszahúzható a karma?

(A) macskának
(B) kutyának
(C) házi tyúknak
(D) házi kacsának
29. Milyen táplálkozás jellemző a földigilisztára?

(A) növényevő
(B) korhadékevő
(C) mindenevő
(D) ragadozó

30. Válaszd ki az ízeltlábúak és a puhatestűek közös tulajdonságát! 

(A) petével szaporodnak
(B) kitinváz védi testüket

(C) gerinctelenek

(D) bőrizomtömlőjük van
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1. Melyik kőzet alakult ki vulkánki működés során?

(A) dolomit
(B) andezittufa
(C) márvány
(D) bazalt

2. Melyik éghajlati övezet északi határa a Déli-sarkkör?

(A) déli mérsékelt
(B) déli hideg
(C) északi hideg
(D) trópusi

3. Mikor 12 óra a nappal és ugyanennyi az éjszaka az egész Földön?

(A) szeptember 23.
(B) december 22.
(C) március 21.
(D) június 22.

4. Melyik a legnagyobb nyugat-keleti kiterjedésű kontinens?

(A) APUREÓ
(B) KARIMAKE
(C) USITÁZARAL
(D) ZIÁSA

5. Válaszd ki a röghegységek és a gyűrthegységek közös tulajdonságát!

(A) évmilliók alatt alakult ki
(B) vetődéssel keletkezett

(C) Magyarországra jellemző
(D) belső erők hozták létre

6. Melyik éghajlati elemet módosítja a földrajzi szélesség?

(A) csapadék
(B) napsugárzás
(C) szél
(D) hőmérséklet

7. Karikázd be az ivóvízként is használható víz betűjelét?

(A) belvíz
(B) talajvíz
(C) karsztvíz
(D) artézi víz

8. Peti a Tisza jobb partján áll. Melyik folyó torkolatánál állhat?

(A) Körös
(B) Maros
(C) Bodrog
(D) Szamos

9. Hányszor áradnak általában Magyarország folyói egy évben?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

10. Melyik képződmény a folyók romboló munkájának megjelenési formája?

(A) V-alakú völgy
(B) hordalékkúp
(C) zátony
(D) szoros

11. Melyik számsor helyes a tavak pusztulásakor? 1.mocsár, 2.tó, 3.láp, 4.fertő

(A) 2 3 4 1
(B) 4 2 1 3
(C) 2 4 1 3
(D) 2 4 3 1

12. Válaszd ki a talajvíz és a rétegvíz közös tulajdonságát!

(A) lehet gyógyvíz
(B) felszín alatti víz
(C) ásott kútban van
(D) lehet hévíz

13. Melyik magyarországi tó medencéje keletkezett süllyedéssel?

(A) Fehér-tó
(B) Tisza-tó
(C) Velencei-tó
(D) Balaton

14. Karikázd be a gleccser jellemzőinek betűjelét!

(A) U-alakú völgy
(B) jégfolyó
(C) lassú mozgás
(D) V-alakú völgy

15. Melyik folyamat vezethet egy tó kiszáradásához?

(A) elfolyás > csapadék
(B) hozzáfolyás > párolgás

(C) párolgás < csapadék
(D) párolgás > hozzáfolyás



16. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) sejtmag
(B) sejtplazma
(C) sejthártya
(D) sejtfal
17. A tavikagyló a csigákhoz hasonlóan a …………… csoportjába tartozik.

(A) pókszabásúak
(B) gyűrűsférgek
(C) puhatestűek
(D) ízeltlábúak

18. A felsorolt növények közül melyik nem virágos növény?

(A) békalencse

(B) fonalas zöldmoszat

(C) békanyál

(D) tündérrózsa

19. A halak érzékszerve, ami a víz áramlását, rezgéseit fogja fel a(z) …

(A) oldalvonal
(B) bajuszszál
(C) úszóhólyag
(D) kopoltyúfedő

20. Mi a közös jellemzője a szitakötőlárvának és a kifejlett szitakötőnek?

(A) 3 pár láb
(B) összetett szem
(C) szárny
(D) kopoltyú

21. Melyik állatcsoport lárváját nevezzük ebihalnak?

(A) halak
(B) békák
(C) kígyók
(D) teknősök

22. Melyik tulajdonság jellemző az óriás szitakötőre és a gyötrő szúnyogra is?

(A) rovar
(B) összetett szem
(C) két pár szárny
(D) ragadozó

23. Melyik madarat választották az év madarának 2021-ben?

(A) sordélyt
(B) kis őrgébicset
(C) cigánycsukot
(D) zöldikét

24. Milyen elnevezése ismert még az év madarának?

(A) csalánsuttogó

(B) csaláncsattogtató
(C) csaláncsúcs

(D) kórócsúcs

25. Hol nem találkozhatsz az év madarával?

(A) zárt erdők
(B) gazos árokpart
(C) bokros rétek
(D) agrártáj

26. Milyen színt láthatsz az év madarának hím példányán?

(A) kéket
(B) feketét
(C) rozsdavöröset
(D) fehéret

27. Hol költ és táplálkozik az év madara?

(A) talajon
(B) cserjéken
(C) lombkoronában
(D) sziklákon

28. Mi szerepelhet az év madarának étlapján?

(A) pókok
(B) sáskák
(C) csigák
(D) hangyák

29. Hány tojásból áll általában az év madarának a fészekalja?

(A) 1 – 3
(B) 2 – 5
(C) 4 – 7
(D) 6 – 9

30. Mi veszélyezteti az év madarának állományát?

(A) szélsőséges időjárás
(B) nagyüzemi mezőgazdaság

(C) élőhelyének tavaszi, nyári égetése
(D) befogás és vadászat
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